

Гвардии - 300 лет!

В Петербурге сегодня вспоминали события трехсотлетней давности. В этот день в России появились первые гвардейские полки. Русская гвардия родилась в день самого унижительного поражения петровских войск. Под Нарвой только два полка - Семеновский и Преображенский не оставили позиций и спасли бежавшую армию от полного уничтожения. На их знаменах появился Андреевский крест, а в названии полков приставка - лейб-гвардейский. С тех пор это элита. Любимцы двора, чью форму с гордостью носили императоры, где сержант семеновского полка Суворов был равен чином армейскому поручику, а гвардейской привилегией считалась воинская доблесть. Георгий Виллинбахов, главный герольдмейстер России: "Ничего у них не было другого как воевать наряду со всеми, но воевать лучше". Служба в гвардии 19-го века - невероятно дорогое удовольствие. Экипироваться как должно гвардейскому офицеру могли лишь очень обеспеченные дворяне. Мундиры с золотым шитьем и несколько породистых лошадей для кавалергардов - огромные по тем временам деньги - несколько тысяч рублей. Даже военные действия гвардейцы вели с особым шиком. В киноэпопее "Война и Мир" Сергей Бондарчук не преминул показать самую красивую атаку конных гвардейцев под Аустерлицем.

Целый век поддержка или неприятие гвардии, по сути, определяли судьбу императорского дома. Преображенцы возвели на престол Елизавету, гвардейцы подарили корону Екатерине Второй. 11 марта 1801-го года для охраны Павла Первого в Михайловском замке заступил гвардейский Семеновский полк. В ту ночь император был убит. Это был последний удачный бунт гвардейцев. Декабрьское восстание на Сенатской площади провалилось, и с тех пор гвардия двору служила преданно. Вплоть до роспуска в 18-ом году двадцатого века. Потомки гвардейцев, которые в Париже создали эмигрантское гвардейское собрание, говорят, что на этом история гвардии в России закончилась. Охрана главы государства перешла другим подразделениям, а у современных гвардейских частей уже иные исторические корни. Гвардейское собрание. Впервые День гвардии отмечают в Петербурге. Центр праздника - Николаевский зал Эрмитажа. Сегодня здесь вспоминали финал истории императорской гвардии. После расформирования частей гвардейцев дворцового полка перевели в смотрители Эрмитажа. Через несколько лет от советских служащих их отличало только одно - караул в музейных залах они по привычке несли стоя.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
[\[email protected\]](#)

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: [\[email protected\]](#)

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [\[email protected\]](#)

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта:

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта:

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта:

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта:

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта:

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)